[image: image1.wmf]1210

,,,(1,)

aaa

Î+¥

L


[image: image157.jpg]OBEM

www.gaokao.com

OBEM

www.gaokao.com

CLEE
www.gaokao.com

OBEM

www.gaokao.com

S)
S)
S)

S)

= S [

www.gaokao.com

= S [

www.gaokao.com

= S [

www.gaokao.com

= S [

www.gaokao.com




智浪教育--普惠英才文库

2009年上海市高中数学竞赛（新知杯）试卷

（2009年3月22日       星期日       上午8：30~10：30）

【说明】解答本试卷不得使用计算器

一、填空题（本题满分60分，前4小题每小题7分，后4小题每小题8分）

1. 设
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的最小值是      。

2. 已知
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，则将
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表示成
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的函数，其解析式是
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3. 已知函数
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的取值范围是      。

4. 满足方程
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的所有实数对
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5. 若 
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 表示不超过实数 
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 的最大整数，则方程 
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的解是          。

6. 不等式
[image: image17.wmf]22

23242

xxxx

+

£×+×

的解集是                           。

7. 设
[image: image18.wmf]A

是由不超过
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的所有正整数构成的集合，即
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，集合
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，且
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中任意两个不同元素之差都不等于
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，则集合
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元素个数的最大可能值是            。

8. 给出一个凸
[image: image25.wmf]10

边形及其所有对角线，在以该凸
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边形的顶点及所有对角线的交点为顶点的三角形中，至少有两个顶点是该凸
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边形顶点的三角形有        个。

二、解答题

9.（本题满分14分）设函数
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定义于闭区间
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，满足
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满足
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10. （本题满分14分）如图，
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是双曲线
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的右顶点，过点
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的两条互相垂直的直线分别与双曲线的右支交于点
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，问直线
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是否一定过
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轴上一定点？如果不存在这样的定点，请说明理由；如果存在这样的定点
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试求出这个定点
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的坐标。


11. （本题满分16分）设
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是集合
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的两个不同子集，使得
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的子集，
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也不是
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的子集，求不同的有序集合对
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的组数。

12. （本题满分16分）设正整数构成的数列
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对一切
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恒成立。记该数列若干连续项的和
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。求证：所有
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构成的集合等于
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答案：一、

1、
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二、9、解：因为
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由此得
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10、解法一：
[image: image76.wmf](2,0)
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，将
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轴向右平移
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个单位，使点
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成为新直角坐标系的原点，在新坐标系下，双曲线的方程为
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若
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不垂直
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该方程的两个根
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所以
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所以过定点
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，则点
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解法二：设直线
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的斜率为
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当
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所以，直线
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过
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[image: image120.wmf]10

(,0)

3

P

                  14分

11、解：集合
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若
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同理，满足
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所以，满足条件的有序集合对
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12、证明：显然
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下证对任意
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另外，再考虑如下
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这样（1），（2）中出现
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所以，所有
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构成的集合等于
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